Становлення і розвиток
У 1834 році на базі трирічного педагогічного інституту при Київському університеті Святого Володимира розпочалася підготовка вчителів природознавства та географії для гімназій та повітових училищ. Пізніше, з 1859 року в університеті на 2-річних педагогічних курсах, почали готувати вчителів природознавства та географії для реальних училищ.

У 1870 році товариство природодослідників м. Києва організувало вищі курси з природничих наук, які згодом були перетворені у Вищі жіночі курси, де готували вчителів природознавства та географії для жіночих гімназій. Одночасно Південне географічне товариство створює географічний інститут, який готує вчителів географії та порівняльного народознавства. Згодом учителів природознавства і географії для вищих початкових і міських училищ готував учительський інститут.

У 1920 році вище згадані навчальні заклади були реорганізовані у Київський інститут народної освіти (КІНО) імені М.П. Драгоманова, у складі якого було два факультети: шкільний і дошкільний. Шкільний факультет мав два відділення: гуманітарне і природниче.

У 1930-ті роки в інституті відкрито хімічний, біологічний і географічний відділи, згодом реорганізовані в біолого-хімічний й географічний факультети, на яких працювали видатні вчені –  О.Г. Соколовський, О.М. Русько, А.А. Жавжаров, О.Т. Діброва, В.С. Медина,  М.М. Прахов, О.В. Фомін.

У 1971 році підготовку вчителів біології, хімії та географії розпочав педагогічний факультет. У його складі було створено кафедру природничих дисциплін, яку очолив професор                     Ф.Л. Лесик. 

У 1972 році на базі кафедри природничих дисциплін створено природничо-географічний факультет. За період існування його деканами були професори С.І. Івченко,        Ю.П. Ґудзь, Б.К. Гришко-Богменко. З 1999 року факультет очолює професор В.П. Покась.

Подальший розвиток факультету пов’язаний із створенням нових кафедр і формуванням професорсько-викладацького колективу. З квітня 2004 року природничо-географічний факультет реорганізовано в Інститут природничо-географічної освіти та екології. Директором інституту обрано професора В.П. Покася. З вересня 2016 року Інститут природничо-географічної освіти та екології переформатовано у факультет природничо-географічної освіти та екологі, до складу якого входять сім кафедр. 

СПЕЦІАЛЬНОСТІ

Щороку факультет випускає понад 150 дипломованих педагогів. Нині фахівців готують за спеціальностями:

ХІМІЯ. Кваліфікація спеціаліста: вчитель хімії, екології та валеології середньої школи.

БІОЛОГІЯ. Кваліфікація спеціаліста: вчитель біології, екології та валеології.  Організатор еколого-натуралістичної роботи.
ГЕОГРАФІЯ. Кваліфікація спеціаліста: вчитель географії, англійської (німецької, французької) мови. Організатор туристсько-краєзнавчої роботи.
ЕКОЛОГІЯ. Кваліфікація спеціаліста: еколог. Викладач екологічних дисциплін.
ТУРИЗМ. Кваліфікація спеціаліста: менеджер з туризму. 

КАФЕДРИ ФАКУЛЬТЕТУ
( ХІМІЇ.  Кафедру очолює доктор біологічних наук, професор І.В.Калінін. На кафедрі плідно працюють   доценти   В.А. Богатиренко, Н.А. Прибора, О.М. Ковтун, Н.В. Кухельна, С.В. Качан; старший викладач С.І. Вуколова. Вони забезпечують викладання таких дисциплін: “Загальна та неорганічна хімія”, “Аналітична хімія”, “Фізична та колоїдна хімія”, “Органічна хімія”,  “Органічний синтез та хімія природних сполук”, “Неорганічний синтез”, “Біохімія”, “Основи хімічних виробництв” та ін.

    Науковий напрям роботи  кафедри пов'язаний зі змістом, формами, методами і засобами фахової підготовки учителів хімії. Наукова тематика направлена на впровадження принципів інтеграції, диференціації та гуманітаризації у зміст хімічних дисциплін, розвиток сучасної хімічної термінології та номенклатури, розв’язання питань хімічної безпеки у підготовці вчителя хімії, дослідження ксенобіотиків у об’єктах довкілля і біологічно активних речовин фізико-хімічними методами та методами квантової хімії.
( БІОЛОГІЇ. Кафедру очолює заслужений діяч науки і техніки України, доктор медичних наук, професор О.І.Плиска. Нині на кафедрі працюють доктори наук, професори В.М. Бровдій, І.Б. Чорний та кандидати наук, доценти  А.В. Кустовська, Н.М. Журавель, Н.В. Мельниченко, Н.П.Чепурна, Т.М. Настека, О.В. Пархоменко, О.Т. Лагутенко, О.В. Благодарова, Н.В. Лебединець, І.В. Кадошнікова та ін. 

      Вони забезпечують вивчення таких дисциплін: “Ботаніка”, “Мікробіологія”,   “Географія ґрунтів”, “Основи ґрунтознавства”, “Основи філогенії рослин”, “Загальна біологія”, “Біотехнологія”, “Фітоценологія”, “Зоологія”, “Еволюційне вчення”, “Зоогеографія”, “Філогенія тваринного світу”, “Анатомія людини”, “Анатомія та спортивна морфологія”, “Анатомія та фізіологія дитини”, “Фізіологія людини”, “Фізіологія вищої нервової діяльності”, “Вікова фізіологія та шкільна гігієна”, “Фізіологія фізичного  виховання і спорту”, “Біофізика”, “Біомеханіка”, “Гістологія з основами ембріології”, “Цитологія”, “Імунологія”, “Основи педіатрії”, “Валеологія”, “Гігієна дітей та підлітків в спеціальних закладах”, “Антропологія”, “Актуальні проблеми морфології” та ін. Кафедра  підтримує наукові контакти з науковцями майже 20 країн близького і далекого зарубіжжя.  При кафедрі функціонує аспірантура.

(ГЕОГРАФІЇ. Кафедру очолює заслужений працівник освіти України, кандидат географічних наук, доцент В.Г. Щабельська. На кафедрі працюють доктори наук, професори Г.П. Підгрушний, С.В. Міхелі; доценти К.О. Буткалюк,, Т.В. Буличева, Т.А. Гринюк, А.А. Мозговий, О.О. Винарчук, Ю.А. Сілецький; старший викладач І.М. Харенко, викладачі Ю.Ю. Пологовська, О.М. Саченко та ін.
Науковці кафедри забезпечують викладання фахових дисциплін: “Регіональна економічна і соціальна географія”, “Географія світового господарства”, “Конструктивна географія”, “Географія населення”, “Основи промислового, сільськогосподарського виробництва і транспорту”, “Основи теорії суспільної географії”, „Економічна географія України”, “Рекреаційна географія”. “Загальне землезнавство”, “Геологія”, “Геоморфологія”, “Геологія з основами геоморфології”, “Основи геохімії”, “Метеорологія і кліматологія”, “Гідрологія”, “Фізична географія материків і океанів”, „Фізична географія України”, “Основи ландшафтознавства”, “Прикладні ландшафтні дослідження”, “Взаємодія суспільства і природи”, “Сучасні проблеми фізико-географічних досліджень”, “Проблеми географії Світового океану” та ін. При кафедрі функціонує аспірантура.

(  ТУРИЗМУ. Кафедра створена у 2009 році. 
Очолює кафедру доктор педагогічних наук, професор В.В. Обозний. На кафедрі працюють: доценти О.В. Борисова,   Л.В.  Головко,  А.В. Кравченко, О.В. Романенко, І.М. Шпильовий; старший викладач В.В. Головко; викладачі: Л.П. Бартош, Ю.П. Протоцька, В.М. Цвігун, Л.В. Щербак та ін. Професорсько-викладацький склад кафедри забезпечує викладання базових дисциплін: “Краєзнавство і туризм”, “Менеджмент у туризмі”, „Маркетинг у туризмі”, “Основи туризму”, “Географія туризму”,  „Корпоративне управління в туризмі”, „Міжнародний туризм”, “Активний туризм”, „Сільський зелений туризм”, “Основи аудиту і бухобліку туристичного підприємства”, „Ринок туристичних послуг”, „Технології туристської діяльності”,  „Системи гостинності в туризмі”, „ Туроперейтинг”  та ін.

( ЕКОЛОГІЇ. Кафедру очолює доктор біологічних наук, професор Н.О.Волошина На кафедрі працюють висококваліфіковані фахівці,  доценти    Е.В.Компанець, О.М. Лазебна, В.Г. Шевченко, Т.М. Красільнікова; старші викладачі О.В. Турубара, О.М. Гармата.
Професорсько-викладацький склад кафедри забезпечує вивчення дисциплін: “Урбоекологія”, “Загальна біологія”,  "Основи сільського господарства", "Біогеографія", „Моніторинг навколишнього середовища”, „Техноекологія”, „Охорона навколишнього середовища”, “Екологія рослин”, “Екологія”, "Генетика з основами селекції", “Загальна екологія” та ін. 

Кафедра плідно співпрацює із громадськими екологічними організаціями м. Києва, зокрема, Всеукраїнською екологічною лігою, “Молодіжним екологічним центром”, “Чиста хвиля”, “Зеленим світом”.

(ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНИХ ДИСЦИПЛІН.                                Кафедру очолює заслужений працівник освіти України, кандидат педагогічних наук, доцент Л.А. Покась.  На кафедрі працюють доктори наук, професори В.П. Покась,  С.Г. Кобернік; доценти  Т.Є. Буяло, О.А. Цуруль, Н.О. Постернак; викладач Кріт Н.В.
     Кафедра  забезпечує викладання таких дисциплін: “Методика викладання географії”, “Методика викладання біології”, “Методика викладання хімії”, “Історія педагогіки”, “Педагогіка”, “Соціальна педагогіка”, “Основи педагогіки та психології”, “Загальна психологія”, “Вікова та педагогічна психологія”, “Педагогічна творчість”, “Методика виховної роботи”, “ Основи діяльності дитячих та юнацьких організацій”, “Екологічна освіта та виховання”, “Екокультура особистості”, „Патопсихологія”, „Основи  психоконсультації  та психокорекції” та ін.
Кафедра є провідним науково-методичним центром факультету і забезпечує підготовку висококваліфікованих учителів та викладачів біології, географії, хімії на рівні сучасних вимог. Метою діяльності кафедри є наукове, навчально-методичне забезпечення фахової підготовки педагогів природничих дисциплін із активною громадянською позицією у контексті компетентнісного підходу для загальноосвітніх навчальних закладів України. Викладачі кафедри є авторами численних навчально-методичних посібників і підручників для школярів, студентів та вчителів. При кафедрі функціонує аспірантура та докторантура.

( ІНОЗЕМНИХ МОВ ПРИРОДНИЧИХ ФАКУЛЬТЕТІВ. Кафедру очолює заслужений працівник освіти України, кандидат педагогічних наук, доцент Г.В. Турчинова. На кафедрі працюють: доктор філологічних наук, професор С.М. Іваненко; кандидати наук, доценти О.В. Холоденко,  О.О. Яременко-Гасюк, К.М. Павицька;  викладачі В.М. Запара, О.П. Галай, К.М. Рудницька, Л.М. Саченко, О.І. Корсак та ін.     З метою запровадження у навчально-виховний процес сучасних педагогічних технологій і методів навчання кафедра досліджує новітні міжнародні та вітчизняні методики викладання іноземних мов. З 2006 року на кафедрі відкрито центр Test DaF (директор центру професор С.М. Іваненко), який забезпечує організацію і проведення міжнародних іспитів з німецької та англійської мов.
ПЕРЕЛІК КОНКУРСНИХ ПРЕДМЕТІВ ПРИ ВСТУПІ НА ОСНОВІ ПОВНОЇ ЗАГАЛЬНОЇ ОСВІТИ
ХІМІЯ.            1. Українська мова та література
                          2. Біологія 
                  3. Хімія або географія
БІОЛОГІЯ.     1.Українська мова та література

                           2. Біологія

                   3. Географія або хімія
ГЕОГРАФІЯ.   1.Українська мова та література

                            2. Історія України 
                            3. Географія або іноземна мова
ЕКОЛОГІЯ.     1.Українська мова та література

                            2. Біологія

                    3. Географія або хімія
ТУРИЗМ.         1.Українська мова та література

                            2. Історія України 
                            3. Географія або іноземна мова
ЗАПРОШУЄМО ДО НАВЧАННЯ НА НАШОМУ ФАКУЛЬТЕТІ!

ЧЕКАЄМО НА ВАС!

Наша адреса: м. Київ, вул. Пирогова, 9

тел. деканату:   239-30-87
НАЦІОНАЛЬНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ М.П. дРАГОМАНОВА
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ФАКУЛЬТЕТ природничо-географічної освіти та екології 

Декан
академік Академії наук вищої школи України,
заслужений працівник освіти України,
доктор філософських наук,
професор Віталій Петрович Покась
Київ – 2017
