
ДИСЦИПЛІНИ ДРУГОГО ЦИКЛУ

АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«Основи колоїдної хімії»
І.
Основна мета засвоєння курсу «Основи колоїдної хімії» полягає у формуванні розуміння фізико-хімічних закономірностей процесів та явищ, що відбуваються на межі поділу фаз при вивченні дисперсного стану речовини у дисперсних системах природного та технологічного походження, які мають сучасне значення для потреб суспільства при створенні нових матеріалів; це сприятиме підготовці сучасного вчителя хімії, конкурентоспроможного в умовах європейського освітнього простору. 

ІІ.
Місце навчальної дисципліни в програмі підготовки магістрів хімії напряму підготовки 01 Освіта спеціальності 014.06 Середня освіта (Хімія)
Дисципліна «Основи колоїдної хімії» дозволяє набути студентам додаткових фахових компетентностей при опануванні циклу дисциплін професійної підготовки.
ІІІ.
Завдання навчальної дисципліни 
· формування у майбутніх вчителів хімії фундаментальних знань колоїдної хімії як хімії межі поділу фаз і складової загальної теоретичної бази хімічної науки;

· формування вмінь та навичок щодо хімічного експериментального дослідження дисперсних властивостей систем, аналізу результатів експерименту, а також їх математичної обробки;

· формування вмінь роботи з вимірювальними приладами.

IV.
Основні результати навчання та компетентності, які вони формують. 
Вміння використовувати прилади та хімічне обладнання у професійної діяльності; здатність використовувати теоретичні знання з математики, практичні навички з хімії та фізики для оволодіння основами теорій й методів хімічного експерименту, їх використання для дослідження хімічних процесів; знання основних закономірностей перебігу хімічних реакцій та фізико-хімічних процесів, Застосування основних термодинамічних функцій до характеристики умов рівноваги та направленості хімічних процесів; володіння методами та технікою хімічного експерименту, методами спостереження, опису, ідентифікації та класифікації  хімічних об'єктів; навички роботи з хімічним посудом та лабораторним обладнанням; уявлення про сучасні досягнення хімічної науки, розуміння її ролі в науковому світогляді.
V.
Короткий зміст дисципліни.

Тема 1. Поверхневі явища. Адсорбція. Дисперсний стан речовини, визначення поняття дисперсність. Класифікація дисперсних систем за розмірами, агрегатним станом та мікроструктурою. 

Тема 2. Вільна поверхнева ернергія одиниці поверхні, поверхневий натяг межі розподілу фаз. Одиниці вимірювання поверхневого натягу. Поверхневий натяг межі розподілу Р/г, Р/р, Т/г та Т/р та полярність фаз. Правило полярності Ребіндера. Правило Антонова. Розтікання, змочування. Поняття про гідрофільність та олеофільність, коефіцієнт гідрофільності. Селективність змочування, флотація. Адгезія, робота адгезії. Когезія, робота когезії; емпіричне рівняння Шишковського. 

Тема 3. Поверхнево-активні речовини. Поверхнева активнiсть речовин. Зв'язок поверхневої активності з будовою та хімічним складом речовин: дифільна будова ПАР, правило Дюкло-Траубе.  Класифікація ПАР. Колоїдні розчини ПАР. Стан ПАР в розчинах. Міцелоутворення. Критична концентрація міцелоутворення (ККМ).

Тема 4. Адсорбція. Поняття про адсорбцію. Теорія надлишкових величин Гіббса, рівняння Гіббса. Теорія адсорбції Ленгмюра. Рівняння ізотерми адсорбції Ленгмюра. Характеристика фiзичної адсорбцiї та хемосорбції. Основні принципи теорії полімолекулярної адсорбції БЕТ. Явище капілярної конденсації. Рівняння Фрейндліха

Тема 5. Адсорбенти. Класифікація адсорбентів за їх структурними характеристиками. Адсорбційні сили на поверхні твердих тіл. Визначення питомої поверхні адсорбентів за даними адсорбції з розчинів та газів. Характеристика адсорбентів за величиною пористості.

Тема 6. Особливості адсорбції на межі тверда речовина-розчин електроліту (Т/р). Будова подвійного електричного шару (ПЕШ) на межі розподілу фаз. Механізм виникнення ПЕШ. Йонний обмін, катіоніти та аніоніти. Рівняння ізотерми йонного обміну Нікольського, константа рівноваги йонного обміну. Характеристика йонітів. Селективна адсорбція йонів, правило Ф. Панета і К. Фаянса. 
Тема 7. Ліофобні колоїдні системи. Будова міцел ліофобних колоїдно-дисперсних систем. Дзета-потенціал та методи його визначення. Вплив індиферентних та неіндиферентних електролітів на будову ПЕШ та величину дзета-потенціалу. Методи отримання ліофобних колоїдів. 

Тема 8. Ліофільні колоїдні системи. Класифікація розчинів ВМС. Характеристика розчинів ВМС за структурою, формою та гнучкістю молекул. Білки як амфотерні поліелектроліти. Iзоелектричний стан та ізоелектрична точка (рІ) білків. Вплив рН середовища на структуру та заряд макромолекул білків. Фактори стійкості розчинів ВМС. Коагуляція розчинів білків. Висолювання. Денатурація. Стабілізація золей ВМС. Захист ліофобних золей високомолекулярними сполуками. Методи очищення колоїдних систем: діаліз, електродіаліз, вівіультрафільтрація.

Тема 9. Стійкість та коагуляція колоїдних систем. Механізм коагуляції згідно ДЛФО. Концентраційна коагуляція при дії індиферентних електролітів. 

Тема 11. Властивості дисперсних систем. Електрокінетичні явища: електрофорез, електроосмос, потенціал протікання, потенціал осідання. Оптичні та молекулярно-кінетичні властивості. Основи реології колоїдно-дисперсних систем. Поняття про в’язкість. Способи вираження в’язкості розчинів

Тема 12. Структуровані системи. Коагуляційні структури. Будова драглів та гелів. Набухання. Стадії набухання. Ступінь набухання. Руйнування структурованих коагуляційних структур. Старіння драглів та гелей, синерезис. 

Тема 13. Грубодисперсні системи. Емульсії. Класифікація емульсій за природою та концентрацією дисперсної фази  та  дисперсійного середовища. Емульгатори. Піни. Теорія піноутворювання. Піноутворювачі. Структура піни. Кратність та час життя піни. Пінна флотація. Гасіння піни. Аерозолі.
VІ.
Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати викладання курсу.

Кафедра хімії факультету природничо-географічної освіти та екології, доцент, к.х.н., доцент Богатиренко В. А.

VІI.
Обсяг навального навантаження та терміни викладання курсу

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин (3 кредитів ЄКТС), з яких лекційних 11 год., лабораторних 22 год., самостійна робота студентів – 57 годин.   

VІІІ.
Основні інформаційні джерела
1. Богатиренко В. А., Михалюк С. О. Зошит з фізичної та колоїдної хімії. Графічно-розрахункові роботи, задачі : Навчальний посібник для самостійної роботи студентів. – К. : НПУ імені М. П. Драгоманова, 2008. – 102 с.
2. Колоїдна хімія / Під ред.  В. В. Манка. – К. : Вид-во УДУХТ, 1999. – 238 с. 
3. Евстратова К. И., Купина Н. А., Малахова Е. Е. Физическая и коллоидная химия / Под ред. К. И. Евстратовой. – М. : «Высш. школа», 1990. –  487 с.
ІХ.
Поточний контроль. Діагностика знань студентів здійснюється з допомогою усних опитувань на лабораторних заняттях; захисту результатів проведеного лабораторного дослідження; письмових контрольних робіт; контролю самостійної роботи – підготовки рефератів, презентацій з певної теми; контролю індивідуальних розрахункових завдань (за варіантом).
Х.
Підсумковий контроль:
залік, VIII семестр.
АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«Основи хімії високодисперсних систем»
І.
Основна мета засвоєння курсу «Основи хімії високодисперсних систем» полягає у формуванні у студентів розуміння фізико-хімічних закономірностей процесів та явищ, що відбуваються на межі поділу фаз при вивченні дисперсного стану речовини у дисперсних системах природного та технологічного походження дозволяє пов’язане з потребами суспільства у нових матеріалах та технологіях, що сприяє підготовці сучасного вчителя хімії, конкурентоспроможного в умовах європейського освітнього простору.
ІІ.
Місце навчальної дисципліни в програмі підготовки магістрів хімії напряму підготовки 01 Освіта спеціальності 014.06 Середня освіта (Хімія) 


Дисципліна «Основи хімії високодисперсних систем» дозволяє набути студентам додаткових фахових компетентностей при опануванні циклу дисциплін професійної підготовки.

ІІІ.
Завдання навчальної дисципліни «Основи хімії високодисперсних систем»: формування у майбутніх вчителів хімії фундаментальних знань хімії поверхневих явищ як хімії межі поділу фаз і складової загальної теоретичної бази хімічної науки; формування вмінь та навичок щодо хімічного експериментального дослідження дисперсних властивостей систем, аналізу результатів експерименту, а також їх математичної обробки; формування вмінь роботи з вимірювальними приладами.

IV.
Основні результати навчання та компетентності, які вони формують. 
здатність до ділових комунікацій у професійній сфері, знання основ ділового спілкування, навички роботи в команді, уміння вести дискусію; здатність до письмової й усної комунікації державною мовою; вміння використовувати прилади та хімічне обладнання у професійної діяльності. здатність використовувати теоретичні знання з математики, практичні навички з хімії та фізики для оволодіння основами теорій й методів хімічного експерименту, їх використання для дослідження хімічних процесів. Знання основних закономірностей перебігу хімічних реакцій та фізико-хімічних процесів, застосування основних термодинамічних функцій до характеристики різноманітних термодинамічних систем, умов рівноваги та направленості різноманітних процесів; вміння прогнозувати реакційну здатність сполук, напрямок та продукти хімічних реакцій; навички роботи з хімічним посудом та лабораторним обладнанням; уявлення про сучасні досягнення хімічної науки, розуміння її ролі в науковому світогляді.

V.
Короткий зміст дисципліни.

Тема 1. Поверхневі явища. Адсорбція. Дисперсний стан речовини, визначення поняття дисперсність. Класифікація дисперсних систем. 

Тема 2. Вільна поверхнева ернергія одиниці поверхні, поверхневий натяг межі розподілу фаз. Одиниці вимірювання поверхневого натягу. Поверхневий натяг межі розподілу Р/г, Р/р, Т/г та Т/р та полярність фаз. Правило полярності Ребіндера. Правило Антонова. Розтікання, змочування. Поняття про гідрофільність та олеофільність, коефіцієнт гідрофільності. Селективність змочування, флотація. Адгезія, робота адгезії. Когезія, робота когезії; емпіричне рівняння Шишковського. 

Тема 3. Поверхнево-активні речовини. Поверхнева активнiсть речовин. Зв'язок поверхневої активності з будовою та хімічним складом речовин: дифільна будова ПАР, правило Дюкло-Траубе.  Класифікація ПАР. Колоїдні розчини ПАР. Стан ПАР в розчинах. Міцелоутворення. Критична концентрація міцелоутворення (ККМ).

Тема 4. Поняття про адсорбцію. Теорія надлишкових величин Гіббса. Теорія адсорбції Ленгмюра. Характеристика фiзичної адсорбцiї та хемосорбції. Основні принципи теорії полімолекулярної адсорбції БЕТ. Явище капілярної конденсації. Рівняння Фрейндліха.

Тема 5. Адсорбенти. Класифікація адсорбентів за їх структурними характеристиками. Адсорбційні сили на поверхні твердих тіл. Визначення питомої поверхні адсорбентів за даними адсорбції з розчинів та газів. Характеристика адсорбентів за величиною пористості.

Тема 6. Особливості адсорбції на межі тверда речовина-розчин електроліту (Т/р). Будова подвійного електричного шару (ПЕШ) на межі розподілу фаз. Механізм виникнення ПЕШ. Йонний обмін, катіоніти та аніоніти. Рівняння ізотерми йонного обміну Нікольського, константа рівноваги йонного обміну. Характеристика йонітів. Селективна адсорбція йонів, правило Ф. Панета і К. Фаянса. 
Тема 7. Ліофобні колоїдні розчини. Будова міцел ліофобних колоїдно-дисперсних систем. Дзета-потенціал та методи його визначення. Вплив індиферентних та неіндиферентних електролітів на будову ПЕШ та величину дзета-потенціалу. Методи отримання ліофобних колоїдів. 

Тема 8. Ліофільні колоїдні системи. Характеристика розчинів ВМС за структурою, формою та гнучкістю молекул. Поліелектроліти. Iзоелектричний стан та ізоелектрична точка (рІ). Фактори стійкості розчинів ВМС. Коагуляція розчинів білків. Висолювання. Денатурація. Стабілізація золей ВМС. Захист ліофобних золей високомолекулярними сполуками. Методи очищення колоїдних систем.

Тема 9. Стійкість та коагуляція колоїдних систем. Механізм коагуляції згідно ДЛФО. Концентраційна коагуляція при дії індиферентних електролітів. 

Тема 11. Властивості дисперсних систем. Електрокінетичні явища: електрофорез, електроосмос, потенціал протікання, потенціал осідання. Оптичні та молекулярно-кінетичні властивості. Основи реології колоїдно-дисперсних систем. Поняття про в’язкість. Способи вираження в’язкості розчинів.

Тема 12. Структуровані системи. Коагуляційні структури. Будова драглів та гелів. Набухання. Стадії набухання. Ступінь набухання. Руйнування структурованих коагуляційних структур. Старіння драглів та гелей, синерезис. 

Тема 13. Грубодисперсні системи. Емульсії. Класифікація емульсій за природою та концентрацією дисперсної фази  та  дисперсійного середовища. Емульгатори. Піни. Теорія піноутворювання. Піноутворювачі. Структура піни. Кратність та час життя піни. Пінна флотація. Гасіння піни. Аерозолі.
VІ.
Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати викладання курсу.

Кафедра хімії факультету природничо-географічної освіти та екології, доцент, к.х.н., доцент Богатиренко В. А.
VІI.
Обсяг навального навантаження та терміни викладання курсу

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин (3 кредити ЄКТС), з яких лекцій 11 год., лабораторних 22 год., самостійна робота студентів – 57 години.   

VІІІ.
Основні інформаційні джерела

1. Богатиренко В. А., Михалюк С. О. Зошит з фізичної та колоїдної хімії. Графічно-розрахункові роботи, задачі : Навчальний посібник для самостійної роботи студентів. – К. : НПУ імені М. П. Драгоманова, 2008. – 102 с.

2. Колоїдна хімія / Під ред.  В. В. Манка. – К. : Вид-во УДУХТ, 1999. – 238 с. 

3. Евстратова К. И., Купина Н. А., Малахова Е. Е. Физическая и коллоидная химия / Под ред. К. И. Евстратовой. – М. : «Высш. школа», 1990. –  487 с.

ІХ.
Поточний контроль. Діагностика знань студентів здійснюється з допомогою усних опитувань на лабораторних заняттях; захисту результатів проведеного лабораторного дослідження; письмових контрольних робіт; контролю самостійної роботи – підготовки рефератів, презентацій з певної теми; контролю індивідуальних практичних завдань (за варіантом).
Х.
Підсумковий контроль:
залік, VIIІ семестр.
ДИСЦИПІЛНИ ТРЕТЬОГО ЦИКЛУ
АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«Хімічний експеримент»

І. Основною метою викладання навчальної дисципліни “Хімічний експеримент” є розвиток пізнавальних інтересів і  мотивації студентів до використання хімічного експерименту у загальноосвітніх навчальних закладах, поглиблення знань з техніки та методики виконання хімічного експерименту, вдосконалення відповідних навичок та умінь.

ІІ. Місце навчальної дисципліни в програмі підготовки фахівців даного напряму підготовки (спеціальності).

Дисципліна “Хімічний експеримент” дозволяє набути студентам додаткових фахових компетенцій при опануванні циклу дисциплін професійної  підготовки.

ІІІ. Завданнями вивчення дисципліни “ Хімічний експеримент” є узагальнити та систематизувати теоретичний матеріал з використання хімічного експерименту в навчальному  процесі ЗНЗ; удосконалити вміння та навички з використання різноманітних методичних прийомів демонстрування; відпрацювати техніку виконання хімічних дослідів, учнівського експерименту. 

ІV. Основні результати навчання і компетентності, які вони формують:

· здатність застосовувати основні методи хімічного та фізико-хімічного аналізу для встановлення якісного та кількісного складу речовин, аналізу природних об’єктів; 

· володіння методами спостереження, опису, ідентифікації, класифікації хімічних об'єктів; вибір реагентів для забезпечення проведення аналізів речовин; 

· здатність здійснювати розрахунки на приготування розчинів, вираження складу розчинів, визначати концентрацію розчинів; 

· здатність здійснювати розрахунки, використовуючи основні закони хімії; 

· базові знання в галузі, необхідні для освоєння загальнопрофесійних дисциплін;

· базові знання фундаментальних наук, в обсязі, необхідному для освоєння загальнопрофесійних дисциплін.

V. Короткий зміст дисципліни
Тема 1. Матеріально-методичне забезпечення ЗНЗ для проведення хімічного експерименту. Роль хімічного експерименту в розвитку абстрактного мислення учнів. Функції хімічного експерименту; основні вимоги щодо демонстраційного експерименту. Роль вчителя в організації та проведенні практичних робіт, лабораторних дослідів учнями. Методика демонстрування дослідів. Методичний коментар під час демонстрування дослідів. Загальні вимоги безпеки та гігієни праці, що висуваються до кабінету хімії. Правила безпеки під час роботи в хімічній лабораторії. Класифікація хімічних реактивів. Картотека хімічних речовин. Загальні правила роботи з реактивами, розміщення та зберігання реактивів в хімічній лабораторії. Хімічний посуд та обладнання, що використовують в шкільному демонстраційному експерименті. Розміщення обладнання та посуду в лабораторії хімії ЗНЗ. Будова та призначення універсального демонстраційного штативу та демонстраційного столу. Основні прийоми, якими повинен володіти вчитель під час проведення демонстрацій з хімії. Основні вимоги до вчителя під час виконання демонстраційних дослідів. 

Тема 2. Способи очищення та виділення речовин. Фізичне та хімічне розділення та очищення твердих та рідких компонентів сумішей. Фільтрування, центрифугування,  перегонка, сублімація (возгонка); упарювання та перекристалізація, розділення сумішей магнітом. 

Іоніти (катіоніти та аніоніти) та їх застосування. Хроматографія,  адсорбція та адсорбенти. 

Тема 3. Вода та розчини в хімічному експерименті. Апарати та  устаткування для добування дистильованої води в лабораторії. Розчини: істинні та колоїдні. Процес розчинення, його фізико-хімічна природа. Залежність розчинності речовин від різних чинників. Явища, що спостерігаються під час розчинення речовин. Реакція середовища (рН), індикатори. Особливості хімічних реакцій, що відбуваються в розчинах речовин. 

Тема 4. Робота з газами в курсі хімії. Основні властивості газоподібних речовин. Прилади для добування та зберігання газів. Будова, принцип дії та підготовка до роботи апарата Кіппа та газометра; правила роботи з ними. Застережні заходи при роботі з приладами для добування газів. Методика їх використання. Способи збирання та переливання газів. Висушування газів. Газоподібні речовини, що вивчаються в курсі неорганічної хімії,  робота з газами в курсі органічної хімії. 

Тема 5. Досліди з використанням електричного струму. Необхідне обладнання для проведення дослідів з використанням електричного струму. Будова та принцип дії приладу для електролізу солей (ПЕС). Монтування саморобних установок. Електролітична дисоціація. Електроліти (сильні та слабкі), неелектроліти. Ступінь та константа дисоціації.  Електроліз. 

Тема 6. Основні закономірності хімічних реакцій. Енергетичний ефект хімічних реакцій. Швидкість хімічних реакцій; фактори, що на неї впливають. Каталіз та каталізатори; значення каталітичних процесів. Оборотні та необоротні хімічні реакції. Хімічна рівновага;  зміщення хімічної рівноваги. Окисно-відновні процеси з точки зору електронної теорії;  гальванічні елементи. Корозія металів; способи їх захисту від корозії.  
Тема 7. Позаурочний  експеримент. Місце демонстраційного експерименту в системі позаурочної та позакласної робіт з хімії. Використання хімічного експерименту у викладанні курсів за вибором  в основній та профільній школах. Особливості планування, підготовки та виконання хімічних дослідів на факультативних заняттях підвищеного рівня, прикладних факультативах та спецкурсах. Ефективність використання демонстраційного експерименту під час проведення конференцій з хімії. Функції та роль хімічного експерименту під час проведення масових заходів з хімії: вечорів, конкурсів і тижнів хімії (зокрема для молодших школярів).

Віртуальний хімічний експеримент як сучасний засіб та метод навчання хімії. Переваги та недоліки застосування віртуального хімічного експерименту. Особливості використання мультимедійних засобів під час проведення уроків хімії та позакласних заходів.
VI. Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати викладання курсу

Кафедра хімії факультету природничо-географічної освіти та екології. Прибора Наталія Андріївна, доцент, кандидат педагогічних наук.

VІI. Обсяги навчального навантаження та терміни викладання курсу

На вивчення дисципліни відводиться 90 годин (3 кредити ЄКТС), з них лабораторних 33 години, самостійної роботи студентів 57 годин. Дисципліна викладається в VІІ семестрі.

VІІI. Основні інформаційні джерела до вивчення дисципліни: 

1. Воскресенский П.И. Техника лабораторных работ / П.И. Воскресенский.  – М.: Химия, 1973. – 718 с. 
2. Грабовий А.К. Теоретико-методичні засади навчального хімічного експерименту в загальноосвітніх навчальних закладах [монографія] / А.К. Грабовий. – Черкаси: ЧНУ імені Богдана Хмельницького, 2012. – 376 с.

3. Степин Б.Д. Техника лабораторного эксперимента в химии: [учеб. пособие для вузов] / Б.Д. Степин. – М.: Химия, 1999. – 600 с. 
ІХ. Система оцінювання:

Поточний контроль: оцінювання виконання лабораторних робіт, модульний контроль – написання модульних контрольних робіт, контроль самостійної роботи – шляхом тестування,  написання рефератів, участі у конференціях. 

Підсумковий контроль:  залік (усний) у VІІ семестрі.
АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«Техніка демонстраційного експерименту»

І. Основною метою викладання навчальної дисципліни “Техніка демонстраційного експерименту” є розвиток пізнавальних інтересів і  мотивації студентів до використання хімічного експерименту у загальноосвітніх навчальних закладах, поглиблення знаннь з техніки та методики виконання хімічного експерименту, вдосконалення відповідних навичок та умінь.

ІІ. Місце навчальної дисципліни в програмі підготовки фахівців даного напряму підготовки (спеціальності).

Дисципліна “Техніка демонстраційного експерименту” дозволяє набути студентам додаткових фахових компетенцій при опануванні циклу дисциплін професійної  підготовки.

ІІІ. Завданнями вивчення дисципліни “Техніка демонстраційного експерименту” є узагальнити та систематизувати теоретичний матеріал з використання хімічного експерименту в навчальному  процесі ЗНЗ; удосконалити вміння та навички з використання різноманітних методичних прийомів демонстрування; відпрацювати техніку виконання демонстраційних дослідів, учнівського експерименту; виробити установку на постійне вдосконалення техніки та методики проведення демонстраційних дослідів; активізувати творче мислення студентів.

ІV. Основні результати навчання і компетентності, які вони формують:

· здатність застосовувати основні методи хімічного та фізико-хімічного аналізу для встановлення якісного та кількісного складу речовин, аналізу природних об’єктів; 

· володіння методами спостереження, опису, ідентифікації, класифікації хімічних об'єктів; вибір реагентів для забезпечення проведення аналізів речовин; 

· здатність здійснювати розрахунки на приготування розчинів, вираження складу розчинів, визначати концентрацію розчинів; 

· здатність здійснювати розрахунки, використовуючи основні закони хімії; 

· базові знання в галузі, необхідні для освоєння загальнопрофесійних дисциплін;

· базові знання фундаментальних наук, в обсязі, необхідному для освоєння загальнопрофесійних дисциплін.

V. Короткий зміст дисципліни
Тема 1. Матеріально-методичне забезпечення загальноосвітніх навчальних закладів для проведення демонстраційного експерименту. Роль хімічного експерименту в розвитку абстрактного мислення учнів. Функції демонстраційного експерименту; основні вимоги щодо демонстраційного експерименту. Роль вчителя в організації та проведенні практичних робіт, лабораторних дослідів учнями. Методика демонстрування дослідів. Методичний коментар під час демонстрування дослідів. Загальні вимоги безпеки та гігієни праці, що висуваються до кабінету хімії. Правила безпеки під час роботи в хімічній лабораторії. Класифікація хімічних реактивів. Картотека хімічних речовин. Загальні правила роботи з реактивами, розміщення та зберігання реактивів в хімічній лабораторії. Хімічний посуд та обладнання, що використовують в шкільному демонстраційному експерименті. Розміщення обладнання та посуду в лабораторії хімії ЗНЗ. Будова та призначення універсального демонстраційного штативу та демонстраційного столу. Основні прийоми, якими повинен володіти вчитель під час проведення демонстрацій з хімії. Основні вимоги до вчителя під час виконання демонстраційних дослідів. 

Тема 2. Способи очищення та виділення речовин. Фізичне та хімічне розділення та очищення твердих та рідких компонентів сумішей. Фільтрування, центрифугування,  перегонка, сублімація (возгонка); упарювання та перекристалізація, розділення сумішей магнітом. 

Іоніти (катіоніти та аніоніти) та їх застосування. Хроматографія,  адсорбція та адсорбенти. 

Тема 3. Вода та розчини в хімічному експерименті. Апарати та  устаткування для добування дистильованої води в лабораторії. Розчини: істинні та колоїдні. Процес розчинення, його фізико-хімічна природа. Залежність розчинності речовин від різних чинників. Явища, що спостерігаються під час розчинення речовин. Реакція середовища (рН), індикатори. Особливості хімічних реакцій, що відбуваються в розчинах речовин. 

Тема 4. Робота  з газами в курсі хімії. Основні властивості газоподібних речовин. Прилади для добування та зберігання газів. Будова, принцип дії та підготовка до роботи апарата Кіппа та газометра; правила роботи з ними. Застережні заходи при роботі з приладами для добування газів. Методика їх використання. Способи збирання та переливання газів. Висушування газів. Газоподібні речовини, що вивчаються в курсі неорганічної хімії,  робота з газами в курсі органічної хімії. 

Тема 5. Досліди з використанням електричного струму. Необхідне обладнання для проведення дослідів з використанням електричного струму. Будова та принцип дії приладу для електролізу солей (ПЕС). Монтування саморобних установок. Електролітична дисоціація. Електроліти (сильні та слабкі), неелектроліти. Ступінь та константа дисоціації.  Електроліз. 

Тема 6. Основні закономірності хімічних реакцій. Енергетичний ефект хімічних реакцій. Швидкість хімічних реакцій; фактори, що на неї впливають. Каталіз та каталізатори; значення каталітичних процесів. Оборотні та необоротні хімічні реакції. Хімічна рівновага;  зміщення хімічної рівноваги. Окисно-відновні процеси з точки зору електронної теорії;  гальванічні елементи. Корозія металів; способи їх захисту від корозії.  
Тема 7. Позаурочний експеримент. Місце демонстраційного експерименту в системі позаурочної та позакласної робіт з хімії. Використання хімічного експерименту у викладанні курсів за вибором  в основній та профільній школах. Особливості планування, підготовки та виконання хімічних дослідів на факультативних заняттях підвищеного рівня, прикладних факультативах та спецкурсах. Ефективність використання демонстраційного експерименту під час проведення конференцій з хімії. Функції та роль хімічного експерименту під час проведення масових заходів з хімії: вечорів, конкурсів і тижнів хімії (зокрема для молодших школярів).

Віртуальний хімічний експеримент

Віртуальний хімічний експеримент як сучасний засіб та метод навчання хімії. Переваги та недоліки застосування віртуального хімічного експерименту. Програмовані педагогічні засоби з хімії: особливості їх змісту та використання. Методика використання цифрових та аналогових відеофрагментів дослідів з хімії для демонстрування викладачем (учителем) на заняттях та самостійного перегляду та аналізу учнями. Комплектування бази відеоілюстрацій хімічного експерименту. Особливості використання мультимедійних засобів під час проведення уроків хімії та позакласних заходів.
VI. Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати викладання курсу.
Кафедра хімії факультету природничо-географічної освіти та екології. Прибора Наталія Андріївна, доцент, кандидат педагогічних наук.

VІI. Обсяги навчального навантаження та терміни викладання курсу

На вивчення дисципліни відводиться 90 годин (3 кредити ЄКТС), з них лабораторних 33 години, самостійної роботи студентів 57 годин. 

Дисципліна викладається в VІІ семестрі.

VІІI. Основні інформаційні джерела до вивчення дисципліни: 

1. Воскресенский П.И. Техника лабораторных работ / П.И. Воскресенский.  – М.: Химия, 1973. – 718 с. 
2. Степин Б.Д. Техника лабораторного эксперимента в химии: [учеб. пособие для вузов] / Б.Д. Степин. – М.: Химия, 1999. – 600 с. 
3. Грабовий А.К. Теоретико-методичні засади навчального хімічного експерименту в загальноосвітніх навчальних закладах [монографія] / А.К. Грабовий. – Черкаси: ЧНУ імені Богдана Хмельницького, 2012. – 376 с.

ІХ. Система оцінювання:

Поточний контроль: оцінювання виконання лабораторних робіт, модульний контроль – написання модульних контрольних робіт, контроль самостійної роботи – шляхом тестування,  написання рефератів, участі у конференціях. 

Підсумковий контроль:  залік (усний) у VІІ семестрі.
Анотація дисциплінИ
 «Методи виділення і ідентифікації природних сполук»

І. Основна мета засвоєння курсу полягає  на основі теоретичних знань,  практичних навичок і умінь з біоорганічної хімії сприяти інтеграції хімічної теорії і хімічного експерименту, формуванню у майбутніх спеціалістів у галузі хімії та вчителів наукового світогляду, єдиної картини світу.   
ІІ. Місце навчальної дисципліни в програмі напряму підготовки 014 Середня освіта (Хімія).
Дисципліна «Методи виділення і ідентифікації природних сполук» дозволяє набути студентам додаткових фахових компетенцій при опануванні циклу хімічних дисциплін професійної підготовки, зокрема в фундаментальній галузі хімічної науки – біоорганічній хімії. Шифр дисципліни ВВ.2.3.05

ІІІ. Завдання дисципліни: формування у майбутніх учителів навичок і умінь виділяти з різних природних об’єктів, очищати, ідентифікувати фізико-хімічними методами природні сполуки різних класів на основі знань про їх будову та властивості.

IV. Основні результати навчання та компетентності, які вони формують:
· Здатність до системного мислення; наполегливість у досягненні мети;
· базові знання про хімічні речовини та їх перетворення;
· володіння методами спостереження, опису, ідентифікації, класифікації хімічних об’єктів;
· вибір реагентів для забезпечення проведення аналізів речовин;
· здатність застосовувати основні методи хімічного та фізико-хімічного аналізу для встановлення якісного та кількісного складу речовин, аналізу природних об’єктів;
· здатність здійснювати розрахунки, використовуючи основні закони хімії;
· здатність аналізувати, інтерпретувати результати досліджень;
· вміння використовувати прилади та хімічне обладнання.
V. Короткий зміст дисципліни


Тема 1.  Вступ. Найважливіші методи виділення та ідентифікації органічних речовин з природних джерел (перегонка, екстракція). Методи розділення сумішей на індивідуальні речовини. Ідентифікація індивідуальних сполук. Підготовка природної сировини для виділення органічних речовин різних класів.

Тема 2. Виділення та ідентифікація найпростіших біфункціональних сполук. Природні органічні кислоти: класифікація, будова, фізичні та хімічні властивості кислот та їх похідних. Розповсюдження та роль у природі. Загальні методи виділення. 

Тема 3. Виділення та ідентифікація терпеноїдів. Особливості будови природних ізопреноїдів. Загальна характеристика фізичних та хімічних властивостей терпеноїдів різних груп. Методи виділення терпеноїдів  з традиційної  природної сировини. Виділення індивідуальних терпеноїдів фракційною перегонкою у вакуумі, за допомогою методів хроматографії, виморожуванням й іншими. Терпеноїди у складі ефірних олій та їх аналіз


Тема 4. Виділення та ідентифікація стероїдів. Загальна характеристика.  Розповсюдження в рослинному та тваринному світі. Фізичні властивості стероїдів. Загальна характеристика методів виділення стероїдів. Аналіз природних продуктів, що містять стероїди різних класів. Якісні реакції. 

Тема 5. Виділення та ідентифікація алкалоїдів. Визначення та загальна характеристика. Особливості розповсюдження у природі. Загальні особливості будови алкалоїдів. Гетероциклічні нітрогеновмісні системи як базові структури природних алкалоїдів. Фізичні властивостей алкалоїдів. Загальні методи виділення алкалоїдів у вигляді солей та у вигляді основ. Визначення алкалоїдів в рослинній сировині за допомогою якісних реакцій. Хроматографічне виявлення алкалоїдів різних класів. 

Тема 6. Виділення та ідентифікація порфіринів. Пірол як базова структура порфіринів: будова та властивості. Роль та розповсюдження у природі монопірольних сполук, тетрапіролів з відкритим ланцюгом, сполук з порфіриновою системою.

Тема 7. Виділення та ідентифікація природних фенольних сполук. Феноли та фенолокислоти. Розповсюдження у природі та біологічна роль. Фізичні та хімічні властивості фенолів та фенолокислот. Кумарини та хромони. Загальна характеристика, класифікація та фізико-хімічні властивості. Розповсюдження, локалізація в природних об’єктах. Флавоноїди. Загальна характеристика. Методи виявлення, виділення та аналізу. 


Тема 8. Виділення та ідентифікація α-амінокислот, білків та пептидів. α-Амінокислоти – складові білків. Фізичні та хімічні властивості α-амінокислот. Розповсюдження вільних амінокислот у природних продуктах. Загальні якісні реакції на амінокислоти. Ідентифікація окремих α-амінокислот (триптофану, цистеїну, ароматичних та гетероциклічних α-амінокислоти. Хроматографічні методи визначення α-амінокислот. Класифікація білків. Фізико-хімічні властивості білків. Процес денатурації та ренатурації. Реакції осадження білків   Якісні реакції білків, виділення. 

Тема 9. Виділення та ідентифікація нуклеїнових кислот. Розповсюдження та роль у природі. Хімічний склад нуклеїнових кислот та їх класифікація. Будова нуклеотидного ланцюга. Фізико-хімічні властивості нуклеїнових кислот. Якісні реакції, виділення.

Тема 10. Виділення та ідентифікація вуглеводів. Вуглеводи – природні полімери рослинного і тваринного походження. Загальна характеристика будови, фізичних та хімічних властивостей. Розповсюдження та роль у природі. 
Методи ідентифікації вуглеводів. Якісні реакції. Методи одержання моносахаридів та полісахаридів. 

Тема 11. Виділення та ідентифікація ліпідів. Загальна характеристика та структурні компоненти ліпідів. Розповсюдження та роль у природі. Класифікація ліпідів. Спирти та вищі жирні кислоти як структурні компоненти ліпідів. Складні ліпіди. Будова, властивості та роль у живих організмах. Властивості ліпідів та їх структурних компонентів. Реакції гідролізу за різних умов. Виділення ліпідів.  

Тема 12. Комплексне дослідження природної сировини. Літературний пошук хімічного складу природного об’єкту. Розробка схеми ідентифікації, методів одержання природних сполук у досліджуваній сировині. 
VI. Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати викладання курсу. 

Кафедра хімії факультету природничо-географічної освіти та екології. Ковтун Олена Миколаївна, доцент кафедри хімії.

VIІ. Обсяг навчального навантаження та терміни викладання курсу.

На вивчення дисципліни відводиться 180 годин (6 кредитів ЄКТС), з них лабораторних 72 години, самостійної роботи студентів 108 годин. Дисципліна викладається у 8 семестрі.

VIІІ. Основні інформаційні джерела до вивчення дисципліни:

1. Ластухін Ю.О. Хімія природних сполук : Навч. Посібник. – Львів : Національний університет «Львівська політехніка» (Інформаційно-видавничий центр «ІНТЕЛЕКТ+» Інституту післядипломної освіти), «Інтелект-Захід, 2005. – 560 с.

2. Руководство к лабораторним работам по биоорганической химии : пособие для вузов / Н.Н. Артемьева, В.Л. Белобородов, С.Э Зурабян и др.; под ред. Н.А. Тюкавкиной. – 3-е изд., перераб. и доп. – М.: Дрофа, 2006. – 318 с. 
3. Фармакогнозія з основами біохімії рослин.  /Ковальов В.М., Павлій О.І., Ісакова Т. І.; за ред. В.М. Ковальова. – Харків: Прапор. Вид. НФАУ, 2000. – 704 с.  
IХ. Система оцінювання:
Поточний контроль: оцінювання виконання лабораторних робіт, модульний контроль – написання модульних контрольних робіт, контроль самостійної роботи – колоквіум, написання дослідницьких проектів.

Підсумковий контроль: залік усний у 8 семестрі.

Анотація дисциплінИ 

«Методи ідентифікації органічних сполук»

І. Основна мета засвоєння курсу полягає  на основі теоретичних знань із загальної, органічної хімії у формуванні у майбутніх спеціалістів у галузі хімії знання про методи ідентифікації органічних сполук та уміння застосовувати їх в експериментальних дослідженнях.   
ІІ. Місце навчальної дисципліни в програмі напряму підготовки 014 Середня освіта (Хімія). Дисципліна «Методи ідентифікації органічних сполук» дозволяє набути студентам додаткових фахових компетенцій при опануванні циклу хімічних дисциплін професійної підготовки, зокрема ідентифікувати органічні речовини різними хімічними та фізико-хімічними методами. Шифр дисципліни ВВ.2.3.06
ІІІ. Завдання дисципліни: формування у майбутніх спеціалістів в галузі хімії  навичок і умінь ідентифікувати фізико-хімічними методами органічні сполуки різних класів на основі знань про їх будову та властивості.

IV. Основні результати навчання та компетентності, які вони формують:
· Здатність до системного мислення; наполегливість у досягненні мети;
· базові знання про хімічні речовини та їх перетворення;
· володіння методами спостереження, опису, ідентифікації, класифікації хімічних об’єктів;
· вибір реагентів для забезпечення проведення аналізів речовин;
· здатність застосовувати основні методи хімічного та фізико-хімічного аналізу для встановлення якісного та кількісного складу речовин, аналізу природних об’єктів;
· здатність аналізувати, інтерпретувати результати досліджень;
· вміння використовувати прилади та хімічне обладнання.
V. Короткий зміст дисципліни


Тема 1.  Вступ. Найважливіші методи ідентифікації органічних речовин. Методи очистки органічних речовин та визначення їх фізичних констант (густина, температура плавлення та температура кипіння, показник заломлення, питомого обертання). Встановлення елементного складу органічної речовини та співвідношення елементів у молекулі. Визначення молекулярної маси сполуки (методи кріоскопії, ебуліоскопії, мас-спектрометрії).  

Тема 2. Хімічні методи ідентифікації органічних речовин. Визначення кратних зв’язків. Визначення функціональних груп за допомогою якісних реакцій: галогенів, гідроксильної групи, карбонільної, карбоксильної групи. Визначення органічних сполук Нітрогену: ароматичних і аліфатичних нітросполук, амінів, нітрогеновмісних гетероциклічних сполук. Визначення органічних сполук Сульфуру: меркаптанів, сульфідів, дисульфідів, сульфонів, роданідів, сульфокислот. Використання методів аналітичної хімії.  

Тема 3. Фізичні методи ідентифікації органічних речовин.  Визначення молекулярної рефракції (рефрактометрія) для оцінки здатності сполуки до поляризації. Взаємодія речовини з поляризованим світлом (поляриметрія). Встановлення енергії зв’язків методом калориметрії. Дипольні моменти як фізичні константи для визначення розподілу електронної густини. 

Тема 4. Дифракційні методи. Фізичні основи дифракційних методів. Рентгеноструктурний аналіз та його застосування в органічній та біоорганічній хімії: вимірювання міжатомних відстаней, ефективних радіусів, валентних кутів, встановлення конфігурації молекули. 
Тема 5. Спектральні методи ідентифікації органічних. Взаємодія речовини з електромагнітними коливаннями. Загальна характеристика та класифікація спектральних методів. Спектри поглинання та спектри випромінювання. Закон Бугера – Ламберта – Бера. Електронна та емісійна спектроскопія (УФ-спектроскопія та спектроскопія у видимій частині спектра). Параметри електронних спектрів. Енергетична діаграма електронних переходів. Будова речовини і здатність до поглинання електромагнітних коливань. Поняття про хромофори, батохромне та гіпсохромне зміщення. Явище флуоресценції та фосфоресценції. Інтерпретація електронних спектрів молекул з різними хромофорними групами. 
Тема 6. Інфрачервона спектроскопія. Інфрачервона частина спектру електромагнітних випромінювань, збудження атомних коливань хімічного зв’язку. Валентні і деформаційні коливання. Параметри спектрів ІЧ-спектроскопії. Поняття про характеристичні, нехарактеристичні смуги в спектрах, область «відбитків пальців». Використанні ІЧ-спектроскопії для ідентифікації органічних речовин різних класів. Інтерпретація ІЧ-спектрів органічних молекул різних класів.
Тема 7. Спектроскопія ядерного магнітного резонансу. Фізичні основи спектроскопії ЯМР. Ядерний спін. Атом Гідрогену. Параметри спектрів ЯМР: хімічні зсуви, спін-спінова взаємодія, інтенсивність сигналів. Інтерпретація спектрів ЯМР. Кореляція будови структурних фрагментів органічних молекул з хімічними зсувами в спектрах на ядрах 1Н. Кореляція структурних фрагментів молекули з видом сигналів у спектрах ЯМР. Аналіз спектру чистої сполуки та з домішками. Знаходження спектральних параметрів. Основні закономірності спектрів 13С. Поняття одномірні методики та двомірні методики ЯМР.

Тема 8. Методи мас-спектроскопії . Основні принципи методу, процеси йонізації атомів і молекул, утворення мас-спектрів. Методи йонізації та типи йонів. Поєднання хроматографічного методу і мас-спектроскопії. Параметри мас-спектру. Мас-спектри вуглеводнів, спиртів, оксигенвмісних сполук, галогенвмісних сполук, сульфурвмісних сполук, нітрогенвмісних сполук, силіційвмісних та інших сполук. Комплексне застосування спектральних методів в органічній хімії.
VI. Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати викладання курсу. 

Кафедра хімії факультету природничо-географічної освіти та екології. Ковтун Олена Миколаївна, доцент кафедри хімії.

VIІ. Обсяг навчального навантаження та терміни викладання курсу.

На вивчення дисципліни відводиться 180 годин (6 кредитів ЄКТС), з них лабораторних 72 години, самостійної роботи студентів 108 годин. Дисципліна викладається у 8 семестрі.

VIІІ. Основні інформаційні джерела до вивчення дисципліни:

1. Сіренко Г.О., Кузишин О.В. Курс лекцій «Фізичні методи дослідження речовин». –

2. Івано-Франківськ: Прикарп. нац. Ун-т ім. В.Стефаника, 2010. – 450 с.
3. Пентин Ю.А., Вилков Л.В. Физические методы исследования в химии. – М.: Мир, ООО «Издательство АСТ», 2003. – 683 с.

4. Ю.М. Воловенко, О.В. Туров. Ядерний магнітний резонанс. Підручник для студентів вищих навчальних закладів. К.: Ірпінь: ВТФ «Перун», 2007. – 480 с.
IХ. Система оцінювання:
Поточний контроль: оцінювання виконання лабораторних робіт, модульний контроль – написання модульних контрольних робіт, контроль самостійної роботи – колоквіум, написання дослідницьких проектів.

Підсумковий контроль: залік усний у 8 семестрі.
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